

ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДСЪЕЗДОВСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

ТВОРЦЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

На предприятиях рудника множатся ряды рационализаторов и изобретателей, неуклонно расширяется их творческая активность в совершенствовании производства. Только на шахтах насчитывается сейчас 1 015 рационализаторов. За 11 месяцев этого года они внесли 1 320 предложений, это на 110 больше, чем было подано ими за весь 1964 год. К внедрению принято 940 предложений и внедрено в производство 724, из них по 265 подсчитан экономический эффект. Он превышает 500 тыс. рублей.

Хорошо налажено творчество новаторов на шахтах «Шуштальская», где инженером по рационализации Г. Е. Ковалева, «Капитальная-2» (Е. П. Павлова), «Капитальная-1» (П. П. Ежов), «Капитальная-3» (В. И. Сырчевая). На «Шуштальской», например, все показатели рационализаторской работы улучшились по сравнению с прошлым годом в два раза.

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ВЕРХНЯКИ

В целях максимального использования металлических верхняков типа М-71 и перевода лав на полное металлическое крепление рационализаторы шахты «Малиновская» Ф. М. Стяжкин, инженер по внедрению металлокрепки М. А. Шланко и инженер техотдела треста И. Д. Симакин предложили переделать верхнюю часть стоек КСТ, предназначенную под деревянные верхняки, на металлический верхняк типа М-71.

Это мероприятие даст возможность дополнительно использовать около 5 тысяч штук металлических верхняков. От внедрения данного предложения ожидается экономический эффект в расчете на год 47 022 руб.

УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ЦЕПИ ПОРОДНОГО КОМПЛЕКСА

Горный инженер главный механик шахты «Капитальная-3» Василий Григорьевич Евсюнин внес ценное предложение — усовершенствование технологической цепи породного комплекса по отсеву угля из породы за счет реконструкции дробилки Бердфорда, ввода дополнительного колесникового грохота и барабана на поступающем ленточном конвейере, вертикальной установки течек в аккумулирующем бункере, замены привода дробилки на редуктор вместо клина ременного шкива и др.

Внедрение этого предложения позволит отсеивать из поступающей из шахты породы значительное количество угля, который ранее вместе с породой шел на терриконик.

МЕХАНИЧЕСКАЯ ПОДАЧА ТОПЛИВА

Главный механик «Капитальной-1» И. Д. Напара и инженер ОГМ П. А. Погорелов разработали и внедрили предложение по реконструкции ланкаширского котла в центральной котельной шахты с целью механической подачи топлива в топки котла.

Осуществление этого предложения позволило повысить культуру в работе кочегаров и производительность их труда.

ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКАЯ ПРОГОНКА РЕЗЬБЫ

Крепильщики временно восстановительного участка шахты «Капитальная-1» тт. Белевец и Хомзиков разработали и внедрили приспособление для электромеханической прогонки резьбы старых хомутов и болтов арочной металлокрепки. Годовая экономия от использования этого новшества составляет 2 181 рубль.

АВТОМАТИЗАЦИЯ ШЛЮЗОВЫХ ДВЕРЕЙ

Бригадир слесарей-автоматчиков шахты «Капитальная-3» П. К. Любачев предложил автоматизировать шлюзовые двери на угледон № 4. До внедрения этого предложения здесь постоянно находился рабочий, который открывал дверь, когда к ним подходил склон. Годовая экономия за счет высвобождения дверевых превышает 3 тысячи рублей.

МЕХАНИЧЕСКОЕ ПРИСПОСОБЛЕНИЕ

Творческая бригада слесарей шахты «Малиновская», состоящая из трех человек: тт. Москаленко, Пушкирева и Карапаева внедрила механическое приспособление для забивки гидростоек. Годовой экономический эффект составил 226 руб. А. АФАНАСЬЕВ.

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

АИИУ Арсентьевну Голуб рекомендовали мне как лучшего пропагандиста шахты «Капитальная-2». Однако уже первые минуты занятия вызвали недоумение. Хотя началось оно обычно, по давно установленной и оправдавшей себя в практике традиции.

Прежде чем начинать рассказ новой темы, Голуб поинтересовалась, как усвоили слушатели предыдущую тему. Стала задавать вопросы. И это вполне естественно. Без закрепления пройденного нельзя двигаться вперед. Иначе учеба теряет всякий смысл.

Сейчас в политиколе изучается биография В. И. Ленина. На собеседование была вын-

ДОЛЖНИКИ

Желающих выступать не оказалось. Тогда пропагандист начала обращаться к слушателям поочередно. Тыц называл лишь дату работы съезда. Киселев вообще не стал отвечать, сказав, что к занятиям не готовился. Свой отказ Андрейкин облек в уважительную форму — был болен. Лишь одна Кошелева в общих чертах сделала попытку ответить на поставленный вопрос. И в основном исплохо. Если бы поддержали другие, то



Далеко за пределами нашего города славится своим мастерством по проходке стволов скоростная бригада ОШСУ, возглавляемая опытным горняком Ф. Г. Щербаком. В настоящее время она ведет проходку склонового ствола № 2. Ее темп 90 п. м в месяц при плане 70.

На снимке: проходчики этой бригады (слева) Л. В. Мазуров, Ю. Г. Годолобов, И. П. Гикал, А. И. Пушкин, В. Н. Ментюков перед спуском в забой.

ПРЕЗИДИУМ горкома профсоюза рабочих угольной промышленности подвел итоги соревнования шахт, строек и предприятий рудника. Снова победителем признан коллектив «Капитальной-1» (нач. т. Соловьев, секретарь парткома т. Охин, председатель профсоюзного комитета т. Кацадей). План угледобычи он перевыполнил на 9 448 тонн, снизил зольность угля на 1,1 процента, перекрыл задание по проходке горных выработок на 11 процентов. Производительность труда составила 103,5 проц. За коллективом сохранено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и треста «Осинникигольголь».

Среди очистных участков первенство в соревновании завоевали горняки седьмого участка шахты № 4 (нач. т. Кулебакин, пред. профкома т. Кузнецков), выполнившие план добчики угля на 119,8 проц., план подготовительных работ — на 136, снизив зольность топлива против нормы на 0,9 проц. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и треста «Осинникигольголь».

Такое же знамя получили шахтеры подготовительного участка № 1 «Капитальной-1», возглавляемые т. Александровым. Они дали 62 погонных метра сверхплановых уотов главнейших выработок.

Среди обогатителей лучших показателей в соревновании добился коллектив обогатительной фабри-

ки шахты «Капитальная-1» (директор т. Корниенко, пред. фабзавкома т. Вайнер), выполнивший план по выпуску концентратра на 112,6 проц., снизив зольность его на 1,1 проц. Месячная выработка одного человека составила 115,2 проц. Ему присуждено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и треста.

Президиум отметил хорошую работу коллективов шахты № 4, ЦЭММ, ПТУ, СУ-6, а также очистных бригад с занесением на городскую доску Почета: т. Закирова («Капитальная-1»), выполнившей план на 132,6 проц., т. Юдина (шахта № 4) — на 159,5, т. Кринников (шахта № 9) — на 138, т. Ершова («Капитальная-2») — на 132, т. Хузина («Шуштальская») — на 129, т. Кунимова («Малиновская») — на 120, т. Анкудинова («Капитальная-3») — на 112,4 проц.

Кollektivu OШСУ присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС и горкома угольщиков.

Такое же знамя присуждено коллегии горного участка МШСУ (нач. т. Холзанов), выполнившему месячный план на 235 проц.

Отмечена хорошая работа горного участка № 1 ОШСУ, где начальником т. Дорошенко, а также строительных бригад с занесением на городскую доску Почета: из ОШСУ — бригады плотников т. Горюкова, выполнившей задания на 153 проц., каменщики т. Чижанова, — на 153, трубоукладчики т. Горячева — на 141, маляров т. Федотова — на 120; из СУ-6 — плотников т. Синицы — на 143, хорасчетной т. Гетмана — на 149, штукатуров т. Лосева — на 143, маляров т. Боровика — на 154, электромонтеров т. Белову — на 160, электросварщиков т. Гилева — на 138, транспортных рабочих т. Маньковской — на 134; из МШСУ — бригады плотников («Капитальная-2») — на 148, т. т. Иванова — на 126, монтажников т. Юркина — на 128, проходчиков т. Гальстера — на 117 проц.

Присанено звание лучшей производственной бригады с занесением на городскую доску Почета бригады т. Мещтера («Капитальная-1»), выполнившей план на 141 проц., т. Хутунцева (шахта № 4) — на 136, т. Карпова (шахта № 9) — на 116,5, т. Лисевича («Капитальная-2») — на 148, т. Артурия («Шуштальская») — на 118,5, т. Вагина («Малиновская») — на 117 проц.

Предыдущую тему — «В годы реакции». И сразу рассеиваются всякие предубеждения. Нужна огромная подготовка, умение и, если хотите, мастерство чтобы за каких-нибудь два часа рассказать об этом труднейшем периоде жизни партии: разгуле реакции, разброде и шатании среди значительной части русской социал-демократии, о борьбе Ленина с ликидаторами и отзовистами, о его защите и развитии марксистской философии. Но прежде чем рассказать, нужно подобрать литературу, изучить большой материал, обобщить и сжать его так, чтобы донести до слушателей в простой и доходчивой форме. И Анне Арсентьевне это удается в полной мере.

Когда объяснение новой темы было закончено, я спросил у слушателей, хорошо ли рассказывала Анна Арсентьевна предыдущую тему. И все ответили, что очень хорошо. И добавили, что во время беседы она использует схемы, диаграммы и другие наглядные пособия. На прошлом занятии слушали даже грамзаписи с высказыванием видных деятелей партии о Ленине.

В заключение слушатели в один голос заявили:

— Пропагандист тут не приемлем.

— Сами виноваты.

Признанием своей вины можно что-то объяснить, но не оправдать. Каждый, вступая в партию, писал в заявлении, что будет строго соблюдать Устав КПСС. В одном из его параграфов прямо сказано, что коммунист обязан повышать свой идеально-политический уровень. Чем объяснить и как оправдать такую забывчивость некоторых товарищей?

Н. ИСАЕВ.

ЗВОНОК

СТРАНИЦА ШКОЛЬНИКА

ЕСТЬ У НАС учителя, во- жатая тоже есть, а вот общения с производственни- ми, коммунистами и комсо- мольцами нет. Давайте искать шефов.

Так рассуждали ученики

САМИ НАШЛИ ШЕФОВ

седьмого класса «В» девятой школы.

— Удобно ли в поход за шефами ходить? — сомневались некоторые. — Может быть, сами найдутся.

— Чего тут гадать! — на- конец решили все. — Пойдем в партком.

И пошли. В парткоме шахты «Капитальная-1» удивились пионерскому нашествию. Но, узнав в чем дело, немедленно оценили инициативу ребят и поручили шефство над беспокойным классом работникам отдела нормирования. Те с удовольствием приняли поручение, но также задумались: чем же увлекать ребят? Учить производственной эко-nomике, вроде, рановато.

— Не шефов они ищут, а тесной связи с жизнью, — успокоил сотрудников нормировщики тов. Попов. — Будем знакомить их с общественными явлениями на близких им при- мерах.

Быстро состоялся пионерский сбор, посвященный встрече со взрослыми друзьями. Звонким голосом Надя Ильин, коман- дир отряда, доложила Ивану Константиновичу о готовности пионеров к приему гостей. В торжественной обстановке состоялся обмен обязательствами, в которых пионеры обещали еще лучше учиться, а гости — работать с полной отдачей сил.

После этого ребята показали свое самодеятельное мастерство, разыграли совместно с гостями несколько массовых игр, очень тепло с ними становились и на правах хозяев устроили чаепитие. Непринужденно, по-домашнему рассказывал Иван Константинович каким трудом достается угро-

лек, знакомил их с работой и обычаями коммунистических бригад. Ребята, у которых в дневники вкрались тройки, краснели и обещали их изжить.

— Сделаем так, — предложили пионеры, — пусть у вас в отделе висит лист с нашими фамилиями. В нем будут отображаться наши успехи. Для связи назначаем Наташу Столбярову.

— А мы со своей стороны — заявили гости, — обещаем освещать нашу дружбу в шах- товой газете «Горняк».

Немного прошло времени после этой встречи, — говорят классная руководительница Фаина Ивановна Дергачева, — а сдвиги в учении ребят большие, чувствуется среди них духовный подъем. Они как-то глубже поняли, что знания — это жизнь.

В непосредственном общении с коммунистами и комсомольцами сделаны в седьмом классе первые шаги. Пользу этого признают и сами ученики. Они до сих пор говорят об этом сбое. Так он им понравился! Сотрудники отдела нормирования намерены чаще бывать у своих подшефных, разнообразить формы работы с ними, воспитывать в юных ленинцах высокий патриотизм, чтобы пионерский отряд был еще сплошнее, боевитей и целеустремленней.

П. СТАРОДУМОВ.

Пионерская шахматная олимпиада

Впервые в истории нашего го- рода проводится пионерская шах- матная олимпиада. Встречаются юные шахматисты каждого воскресенья в Доме пионеров и школьников. Участвуют в олимпиаде шахматисты десяти школ. Впереди идут ребята школ № 12 и № 30.

Наиболее сильными шахматистами пока показали себя В. Старцев (12 школа), П. Сюняков (1 школа), Клава Ротенберг, Аня Майланен, Галя Ледяева и Оля Фурина (30 школа).

Соревнования продолжаются до конца декабря.

И. БУЛАХ.



НОВОГОДНИЙ подарок РЕБЯТАМ



Вот с каким интересом смотрят спектакль третьеклассники!

все роли в сказке исполняют ученики старших классов: Нина Смирнова, Нина Ткачик, Витя Махортов, Галя Балаева, Саша Арутюнян, Саша Фризин, Витя Закоулов, Володя Бжевский, Аркаша Шелковой и др.

На снимке вы видите сцену из сказки. Роль Мары исполняет ученица 10 класса Галя Товстохатько, Ивана, князя Сокольничего, — учащийся горного техникума Олег Дикаев.

Фото С. Краузе.

С НАМИ ВСТАВАЙТЕ В ШЕРЕНГУ ОДНУ

Только что провели мы малый пионерский форум мира в нашей школе № 10. Наша пионерская дружина имени Ю. А. Гагарина долго готовилась к этому дню, выполняя задания штаба сводного отряда, работающего под девизом «Марш мира».

И вот на перроне международного вокзала прибыли делегаты десяти стран. Здесь были и юные тельмановцы, и посланцы острова Свободы, и представители далекой Англии. Особенно мы чествовали представителей героического Вьетнама. Это были пионеры из отряда «Восток-7». Состоялись пресс-конференции и, конечно, веселый концерт. Слышались разные языки народов земного шара, но смысл их был один: Мир и Дружба.

На форуме мы приняли декларацию. Вот она:

Мы, делегаты малого пионерского форума, пио-

неры дружины имени Ю. А. Гагарина, присоединяя свои голоса к могучему голосу справедливости и требуем от американских агрессоров: убирайтесь вон из Вьетнама! Дети этой страны, наши сверстники, должны видеть над собой чистое и тихое небо, иметь возможность счастливо жить и учиться. И чтобы политическую кровью благодатную землю омыли не слезы горя, а слезы радости! Мы хотим, чтобы дети Африки узнали счастье свободной жизни!

Призывают ребят всех дружин:

С нами вставайте в шеренгу одну!
Да здравствует мир!
Долой войну!

Валя ТАУБЕРГ,
командир дружины.

НА КАКУЮ ТЕМУ провести

сбор? Этот вопрос решался в пионерском отряде имени Вали Котика общими силами. Думала над ним командир отряда Галя Козлова, думала классный руководитель 5 «Б» Лидия Ивановна Коракчеева, думали активисты. И вот, наконец, было решено поговорить и поспорить на тему «Говори правду в глаза».

Это по правилось всем. Нарисовали карикатуры. Подобрали и сочинили сами короткие стихи и эпиграммы о тех ребятах, кого надо было покритиковать или похвалить.

Сбор, как обычно, начался с линейки. А когда все сели на свои места, сразу выступила Галя Козлова и стала рассказывать своих товарищам.

Ля Козлова и стала рассказывать своих товарищей.

Тут же обновили стенную газету, посвятив ее целиком жизни отряда. Получился один из самых интересных номеров газеты.

Ребята долго спорили и в конце концов все пришли к выводу, что каждый недостаток в поведении или в учебе нужно вскрывать и исправлять сразу, говорить товарищу прямо, в чем он не прав.

Сбор принес большую пользу. Даже те, кто нередко забывал надевать пионерский галстук, теперь аккуратно следят за своим внешним видом. Меньше стало пропусков, больше стало порядка в классе. Е. АДАЙНИНА, старшая пионервожатая, школы № 24

Говори правду в глаза

НА ПРИЗ «ЗОЛОТАЯ ШАЙБА»

КОМАНДА „ЮНОСТЬ“ ГОТОВИТСЯ

Уличная хоккейная команда «Юность» создана еще в прошлом году. Прошлой зимой она пять раз встречалась со сборной командой юношей города. Четыре встречи ребята выиграли и только одну проиграли.

Сейчас команда готовится к соревнованиям на приз «Золотая

шайба». Ежедневно идут тренировки. Мастерству владения клюшкой учат ребят спортсмены хоккей № 4 Анатолий Иванович Платонов и Михаил Иванович Ветряков. Эти энтузиасты спорта вместе с ребятами сами соорудили коробку, залили каток, провели свет. Много пришлось потрудиться. Зато хоккейное поле, расположеннное на ул. Ленина около поликлиники, стало, пожалуй, одним из лучших уличных хоккейных полей. Сюда ежедневно при-

ходят много зрителей — не только школьников, но и взрослых.

Спортсмены команды «Юность» поставили перед собой задачу завоевать первенство в городе среди уличных команд.

А как у вас дела, ребята?

С. ИВАНОВ.

МАЯК 3
КОММУНИЗМА стр.
№ 152 (4652)

МИХАЛОВНА выходит во двор, не торопясь и не заглядывая за соседский штакетник. Там живут бывшие бригадники Пантелейчика. Пока жив был, он все по президиумам сидел, от имени товарищества выступал. Тогда и почитали его. А теперь нет его, так, наоборот, вроде, даже отмывают. Один нарочно дом посреди огорода поставил,

майте, Ни одной лунки не обожали. — Соседки сочувственно ахают, но тотчас какая-нибудь начинает сердиться, когда старуха продолжает:

— Это, Мария, без твоего не обошлось! Он, варнак, давно бесчинствует. На той неделе только с чердака сгоняла. Хоть в суд иди, родители-то попускают все...

— А ты, Юрка, часом, не был

изба. От намокших старых электрических проводов загорелся веялкой хлам на чердаке, и старуху чуть живую вытащили из огня. Изба сгорела дотла.

Прошла неделя, Михаловна уже лежала в угловой палате, в которой собирались все выздоравливающие. Ничего у нее не болело, ожогов не было, только силы все не возвращались.

ка сдерживала, ноги плохо слушались, а она все гадала, кто же из соседей прибрал козу.

Еще издали она услыхала, как стучат у Григория топоры. Не один, не два, а может быть, четыре сразу. Ближе подошла Михаловна и обомлела — плотники работали на ее усадьбе.

— Что это вы, любезные соседушки, али совсем склонили меня; — издали закричала старуха. — Стук топоров остановился.

— Михаловна!

— Воскресла, невеста!

— Эх, не вовремя пришла! посетовал кто-то.

Старухи окружили старуху, а та оглядываясь вокруг, и не в силах сказать слова, утирая слезы, бежавшие по седым впалым щекам. В конце огорода, как ни в чем ни бывало гуляла Белка. Появление хозяинки на нее не произвело никакого впечатления. А чуть повыше старого дома, от которого теперь не осталось и печки, поднялись под стропилы новые стены, из тех бревен, что Григорий припасал на баню. Их-то у Михаловны хорошо помнили.

— Что же это? Меня-то куда? — развелась, наконец, руками старуха.

— Это такое дело, — помялся Григорий, — значит, банку в дело пришло... Отстроим, ну, живи... Соседи ведь... Но увидев, что Михаловна собирается опять плакать, торопливо затянулся папироской:

— А, ну, пенсионная рота, кончай ночевать!

Топоры тюкали впереди, не торопясь. Белая светлая щепа последними осенними листьями мягко ложилась на землю у ног Михаловны.

В ДК «ШАХТЕР» НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ

Во вторник и среду, 21—22 декабря, в кинозале Дома культуры продолжается демонстрация для школьников трилогии о А. М. Горьком. В эти дни будет показан фильм «В людях».

Вечером 22 числа в 9 часов намечен концерт крупной гастрольной группы киевской эстрады при участии ведущих певцов Захарова и Петрова.

23 декабря — «Клубный четверг» ветеранов труда. В программе: деловая часть, лекция, кинофильм. Приглашаются все пенсионеры. Начало в 11 часов.

24 декабря — открытие юношеского клуба «Прометей».

25—26 декабря демонстрируется художественный фильм «Свет далекой звезды».

Днем 26 декабря справляется торжественный ритуал регистрации новорожденных.

В субботу и воскресенье проводятся также массовые вечера отдыха. Эстрадный оркестр играет новые танцы.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.



ЧИРЧИК (Узбекская ССР). Благодатные климатические условия Узбекистана для любителей гребли — круглый год открыты им водные глади. Деятельно готовятся к предстоящей четырнадцатой республиканской спартакиаде около ста гребцов городской спортивной школы молодежи. Среди них — перворазрядница Саджиджа Андреева, которую вы видите на снимке. Она работает на Узбекском комбинате жаропрочных и тугоплавких металлов, является членом бюро комсомола цеха и без отрыва от производства учится на втором курсе Узбекского института физкультуры.

Фото Р. Шамсутдинова.

Фотохроника ТАСС

29 декабря в городе Москве состоится дополнительный тираж радиоприемников «Спидола» — 240 по выигрышной денежно-вещевой лотереи 1965 года, 8-го выпуска.

РАЗЫГРЫВАЕТСЯ:

Автомобилей «Волга» — 60
Автомобилей «Москвич» — 300
Мотоциклов М-62 «Урал» — 300
Мотоциклов «Планета» — 420
Стиральных машин — 1800
Холодильников «Юрзань» — 900
Холодильников «Ока-3» — 900
Холодильников «Мир» — 960

Радиоприемников «Альпинист» — 1500 и другие ценные вещи, предусматриваются также денежные выигрыши в 1, 3, 10, 25, 50, 75 и 100 рублей.

Лотерейные билеты продаются всеми сберкассами, торгующими организациями, кассами кинотеатров, киосками Союзпечати.

ПРИОБРЕТАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ!

ЖКО шахты «Капитальная-2» с находящимися на руках у трудающихихся. Не прошедшие регистрацию угольные талоны считаются НЕДЕЙСТВЕННЫМИ. Администрация.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 20 декабря в большом зале цветной художественный фильм «Брак по-итальянски». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Дети до 16 лет не допускаются. С 20 декабря в малом зале художественный фильм «Актёр». Дети до 16 лет не допускаются. Нач. в 11, 1, 5, 7, 9. Для детей цветной фильм «Дерсу Узала» (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». С 20 декабря индийский художественный фильм в двух сериях «Под покровом ночи». (5, 8). Для детей «Штрафной удар» (3). КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. С 21 декабря художественный фильм в двух сериях «Свет далекой звезды». (2, 5, 8).

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и сисем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

Тираж 12 000 экз. Заказ № 5375